

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lopera, núm. 20

APARTADO NUM. 38

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 1.500. NUMERO

QUINCE CENTIMOS

dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En el sector del Alfambra han ocupado nuestras tropas varias posiciones de gran valor militar

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy.

Ha continuado el mal tiempo, lo cual no ha impedido que nuestras tropas en el sector del Alfambra hayan llevado a cabo una importante rectificación a vanguardia de nuestra línea, ocupando posiciones de gran valor militar y haciendo 103 prisioneros.

El enemigo contraatacó nuestras posiciones de El Pobo y fué violentamente rechazado, sufriendo gran quebranto.

Salamanca 3 de Mayo de 1938. -- Segundo Año Triunfal. -- De orden de S. E. -- El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

La evacuación forzosa

En la página de anuncios de la prensa barcelonesa se halla el reflejo de una realidad impresionante. Esas columnas de la sección de anuncios de la prensa roja, dicen más verdad acerca de la tragedia de la retaguardia, que todas las informaciones oficiales, que todas las leyendas que lanza la máquina de la propaganda roja.

En «La Vanguardia» del 27 contamos hasta 57 de estos anuncios. Cincuenta y siete tragedias. Familias dispersas, la angustia de la incertidumbre, el dolor infinito... de la guerra. No, no es este el dolor de la guerra. No es la guerra la que lo produce. Son los métodos marxistas. Son las evacuaciones inhumanas que el marxismo impone a culatazos.

Los rojos hacen de la población civil sus trincheras. En Madrid, en cuanto el Generalísimo designó una zona como extenta de ataques, los rojos evacuaron de ella a la población civil e instalaron

sus cuarteles de milicias, sus depósitos de municiones. En Barcelona instalaban en los lugares más céntricos, en los más densos centros de población, las fábricas de material bélico, los carburantes, esas ejecuciones de Caracacalle, esos hombres quemados vivos de Alcalá de Chisvert — se les llevan como rehenes, e incapaces de organizar la evacuación, esos rehenes son dispersados sin asomo de orden, lanzados al hambre y a la ventura.

Este es uno de los párrafos del último capítulo que los rojos están escribiendo con sangre. No quieren que la población sea liberada. Quieren que si los ejércitos de Franco liberan territorio, no puedan liberar a la población española. La empujan, encañonándola a culatazos, la obligan a arrastrarse hambrienta, renunciando a la liberación esperada e inminente, por los caminos, la dispersan por lugares donde nada pueden ofrecerles porqué nada tienen.

En España, en la tragedia española, el dolor ha adquirido nuevos y refinados matices. La guerra es la guerra; la guerra es espantosa. Pero doblan su dolor y su espanto esos métodos del marxismo, esos recursos de la cobardía, que muestran la profundidad de perversión, y la deformada y sádica mentalidad de la estepa.

En Palma de Mallorca se va a erigir un monumento conmemorativo de la gloriosa gesta del «Balears»

Disposiciones oficiales

Burgos 3 -- El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones: AGRICULTURA. -- Organizando el servicio nacional de Montes, Caza y Pesca fluvial. OBRAS PUBLICAS. -- Disponiendo sigan en vigor durante el año 1938 los pasos extendidos a favor de autoridades y funcionarios durante 1937. DEFENSA NACIONAL. -- Convocando un concurso de alféreces provisionales de Ingenieros para 150 plazas. Tendrá lugar el concurso en Burgos. El plazo de admisión de instancias terminará el día 15 del mes en curso y el concurso dará principio en 1.º de Junio próximo.

Un monumento conmemorativo de la gloriosa gesta del «Balears»

Palma de Mallorca 3. -- El periódico «Ultima Hora» ha lanzado la idea, que ha sido acogida con general entusiasmo, de levantar en el Puerto de Palma un grandioso monumento conmemorativo a la gloriosa gesta del «Balears» y dedicar un homenaje a la gloriosa Armada Nacional por su patriotismo. A la suscripción han contribuido ya todas las clases sociales de Baleares y han anunciado su aportación todas las entidades de la España liberada, que de esta manera se unen al homenaje a la Marina Nacional.

En favor de los mutilados

Burgos 3. -- Por conducto del general jefe de la 6.ª Región han sido comprados aparatos con destino a los mutilados del Ejército del Generalísimo Franco con el importe de una suscripción abierta por los hoteles de Burgos, en la que se han recaudado 3.121,50 pesetas.

El señor Sainz Rodriguez a Granada

Sevilla 3. -- El ministro de Educación Nacional señor Sainz Rodriguez ha salido esta tarde para Granada, donde presidirá el grandioso homenaje que mañana se tributará al maestro Falla.

El general Queipo de Llano entrega 50.000 pesetas para auxiliar a Madrid y Valencia

Sevilla 3. El general Queipo de Llano ha hecho entrega al gobernador civil de 50.000 pesetas con destino al auxilio de las poblaciones de Madrid y Valencia para el día de su liberación.

El Comité de No Intervención

Londres 3. -- Parece seguro, que el Comité de No Intervención se reúna en uno de los días de esta semana. Se afirma, que se ha llegado a un acuerdo en el asunto del control terrestre a consecuencia del acuerdo anglo-francés, y que hablará la aprobación de Italia y Alemania.

Un batallón rojo derrotado por unos cuantos soldados nacionales en el sector de Obejo

Va consigné el parte oficial de guerra que el domingo último en el sector de Obejo, frente de Córdoba, se registró un intento de ataque del enemigo a nuestras posiciones, que fué totalmente deshecho.

Para que se vea cómo el alto espíritu aptrótico y el valor de nuestros soldados son capaces de realizar las más grandes empresas, consignaremos los detalles recibidos de aquella acción que se desarrolló en la zona por donde discurre el río Cuzna.

En dos de nuestras avanzadillas, había unos cuantos soldados y dos cabos.

Los rojos, para atacar nuestra línea, lanzaron un batallón entero de una Brigada mixta. Los nuestros los vieron y lejos de arredrarse se dispusieron a recibirlos bien.

El enemigo venía muy confiado, creyendo, sin duda, que el aparato bélico que llevaba amedrentaría a la pequeña guarnición. A poca distancia estaba, casi escalonándola, cuando recibió descargas tras descargas. La algarabía que se formó en los desdichados rojos no es

para descrita, cuando se vieron tan eficazmente atacados. Los bravos soldados españoles, animados por la victoria, saltaron de sus parapetos y corrieron detrás de los espantados rojos, que cayeron en gran cantidad.

Los hicieron traspasar el río Cuzna y allí recibieron un duro castigo, como pudo comprobarse al día siguiente desde nuestras posiciones, en que se vieron equipos rojos recogiendo heridos y muertos.

Ante nuestras posiciones quedaron quince muertos del enemigo, entre ellos un teniente y un comisario político, al que se le ocupó la correspondiente documentación.

Para calcular el valor de aquellos soldados persiguiendo a 400 rojos, basta decir que uno solo de los nuestros hizo tres prisioneros con armas. Además cayeron otros más.

De seguro que no les quedarán ganas de volver por otra paliza, como la que les dieron un puñado de soldados españoles, que bien merecen las felicitaciones que recibieron de sus jefes.

Diputación provincial

El día 30 del pasado mes de Abril celebró sesión la Comisión gestora de la Diputación provincial. Presidió el señor Quero Goldoni y asistieron los vocales señores Torrico, Romeo, Serrano, Ripoll, Guerra y Viana y el secretario de la Corporación don Filiberto López y López de Blas.

La Corporación adoptó, entre otras, las siguientes resoluciones:

Quedar enterada de un saludo del Ilmo. señor coronel secretario militar y particular de S. E. el jefe del Estado dando las gracias por la felicitación que se le dirigió con motivo de los éxitos alcanzados por nuestro glorioso Ejército en los frentes de Cataluña y Levante.

Dar las gracias a don Francisco Amián por haber donado ocho litros de leche para el Orfanatorio de San Rafael y diez chicho para el de San Gonzalo.

Aprabar un decreto de la Presidencia ordenando el libramiento de la consignación destinada a la Fiesta del Libro a nombre del subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado, en vez de hacerlo al jefe provincial del Sindicato Español Universitario, según posteriores órdenes recibidas.

Aprubar una propuesta de la asesoría jurídica sobre nueva redacción del artículo 284 del Reglamento de la Casa Central de Expositos y Maternalidad, como consecuencia del acuerdo adoptado por la Comisión gestora en 30 de Marzo último.

Dar las gracias a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales por haber donado ciento diez huevos, un conejo y una gallina para el Hospital de Agudos, a la presidenta y señoras del Ropero de San Rafael por setenta y dos sábanas, treinta y siete tundas de almohadas y dos docenas de algargatas para el mismo Hospital y a don Manuel Rodríguez Calvo por dieciséis docenas y media de tortas para el Orfanatorio de San Gonzalo y ciento cuarenta tortas para el de San Rafael.

Prorrogar hasta el 15 de Mayo la cobranza en período voluntario de las cédulas de 1937 en aquellos pueblos en que terminaba el plazo el 30 Abril y hasta el 30 en los demás.

Quedar enterada del oficio del señor presidente de la Diputación de Sevilla, comunicando haber sido designado el vicepresidente de la misma para representar a aquella Diputación y a las de Huelva y Córdoba en el Consejo de Inspección del Banco de Crédito Local.

Inspección Profesional de Primera Enseñanza de Córdoba

El Ilmo. señor jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza envía a esta Inspección, para su difusión más rápida, lo siguiente:

La circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza publicada en el «Boletín Oficial del Estado» número 172, correspondiente al 9 de Abril de 1937, dando instrucciones sobre el Ejercicio del Mes de María, durante el de Mayo, recogiendo en el rico patrimonio de tradiciones populares la devoción española a la Virgen María, que figuró con acentuado relieve a través de nuestra Historia, es una disposición encaminada a la formación religiosa, que en el campo de la educación constituye el primordial aspecto, que el Gobierno de la nueva España ha de cuidar con especial esmero.

La devoción mariana a través de la Historia patria ha sido elemento constitutivo y forjador de nuestras más preclaras generaciones, y en este Segundo Año Triunfal, la oración en la escuela durante el próximo mes de Mayo, al servir de norma formativa de la infancia española, recogerá los deseos de nuestro invitado Caudillo que, en fecha reciente y en la capital zaragozana, ha manifestado la intervención que en nuestras victorias tuvo la oración en los templos, sin que nada hubieran servido nuestros esfuerzos si Dios no nos hubiera concedido su ayuda en todos los momentos en forma tan evidente y tangible.

En su virtud, esta Jefatura recuerda a los inspectores de Primera Enseñanza y maestros de escuelas nacionales y municipales, el fiel cumplimiento de la circular de la Junta Técnica del Estado, en que se ordena la celebración del Ejercicio del Mes de María, ante la imagen de la Inmaculada Concepción, que debe estar colocada en la escuela, con arreglo a lo preceptuado en dicha disposición, debiendo hacer pública esta circular lo más rápidamente posible a través de todos los medios para que alcance la difusión que la rapidez de las circunstancias exige.

Vitoria 29 de Abril de 1938. -- Segundo Año Triunfal. -- El jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, Romualdo de Toledo.

NOTAS DE SOCIEDAD

En el domicilio de los padres de la novia y ante el rector de la parroquia de Santa Marina don Amador Moreno Cabello han firmado su contrato de espousales la encantadora señorita Araceli Rueda Cabrera y don Antonio Jiménez Clarumunt.

Firmaron el act'a en calidad de testigos por parte de la novia don Manuel Salinas Valero, don Francisco Cabrera Perales, don José Casas Biedma, don Rafael Carmona, don Manuel Rodríguez López y don Antonio Luque Marin y por la del novio don Angel Roldán, don Francisco Marin, don Fernando Esco bar, don Antonio Lubián y don José Román.

Homenaje póstumo al general Mola

Suscripción para erigir un monumental cruz de piedra en el lugar en que murió, a causa de un accidente, el invicto general Mola y construir un camino de acceso a la misma: Suma anterior, 3.582 pesetas. Doña Florentina Rius Navarro (pensionista), 2 pesetas. Suma hasta la fecha, 3 584 pesetas. Esta suscripción quedará cerrada el día 30 del corriente.

AYUNTAMIENTO

La sesión municipal Hoy celebrará sesión, en segunda citación, la Corporación municipal, que no se reunió el lunes por ser día festivo.

El Gobierno de la sangre

París. -- Se cifran desde que después de la última crisis ministerial Negrín se encargó de la defensa roja en más de 50 las penas de muerte ejecutadas en el territorio rojo y en más de 900 las condenas de cadena perpétua. Por todo esto en la zona roja a este Gobierno Negrín se le llama Gobierno de la sangre, por la dureza y crueldad que está desarrollando y que trae consigo el que la retaguardia esté atomizada, creyéndose que esto sea eficaz para la desmoralización que reina en todas partes ante los repetidos descabros que sufren los rojos.

La Lotería Nacional

Burgos 3. -- En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado esta mañana, resultaron premiados los siguientes números:

Con 100.000 pesetas: 15.433, Sevilla y Cádiz. Con 70.009 pesetas: 32.682, Cádiz y Palma de Mallorca. Con 35.000 pesetas: 9.805, San Sebastián y Logroño. Con 30.000 pesetas: 31.766, Valladolid y San Sebastián. Con 1.500 pesetas: 5.662, La Coruña y Sanlúcar de Barrameda; 6.117, San Sebastián y Granada; 8.490, La Coruña y Sanlúcar de Barrameda; 14.690, Sevilla y reserva; 17.066, Orense y Eibar; 17.421, CORDOBA y reserva; 10.062, Sevilla; 18.849, León y Santander; 18.966, Valladolid y San Sebastián; 26.778, Cádiz y Bilbao; 31.511, Sanlúcar y reserva; 33.662, CORDOBA; 42.669, Logroño y reserva; 46.514, Granada y CORDOBA, y 45.321, Toledo y Lugo.

Lucena

La fes ividad de Nuestra Señora de Araceli

Con motivo de celebrarse el domingo la festividad de Nuestra Señora de Araceli, patrona de la población, ésta vióse animadísima, pues se verificó también el día de la Falange, asistiendo a los actos organizados con tal motivo el gobernador civil don Eduardo Valera Verdande, el jefe provincial de Falange don Fernando Fernández y los jefes de diferentes secciones.

A las diez de la mañana se verificó en la iglesia de San Mateo una solemne fiesta en honor de la Santísima Virgen, cuya imagen aparecía artísticamente exornada.

A la fiesta asistieron las personas llegadas de la capital y numerosísimos fieles luceninos, pues sabida es la devoción que se profesa en este pueblo a nuestra excelsa Patrona.

El sermón estuvo a cargo del magistral de Jerez don Bernardo Martí, que cantó con gran elocuencia las glorias de Nuestra Señora de Araceli.

Por la tarde verificose la procesión, congregándose en la plaza de San Mateo un gentío inmenso para presenciar la salida de la Virgen que fué anunciada por un repique general de campanas.

Todas las calles del itinerario estaban animadísimas y casi todos los balcones ostentaban colgaduras.

Al entrar la Virgen de Araceli en el templo desbordose el entusiasmo del público, que incesantemente le aclamaba.

Verificose un festival taurino, dedicándose los ingresos a la adquisición de vestuarios para los flechas pobres de la localidad. Actuaron de matadores Zurito y Manolete, que mostráronse trabajadores, oyendo aplausos

Lucena 2-5-38. ¡VIVA EL CAUDILLO! FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA

El Führer llega a Roma dispensándosele un entusiástico y emocionante recibimiento

Roma 3. -- A las ocho de la mañana de hoy llegó a la estación italiana de la frontera el tren que conduce al Führer, canceller alemán Adolf Hitler.

Por entre unos arcos de flores, entró el tren lentamente a la estación entre el desbordante entusiasmo del enorme gentío que había acudido a recibir al Führer.

Varias bandas de música tocaron los himnos nacional-socialista y fascista que fueron escuchados brazo en alto, aclamándose después con entusiasmo a Alemania, a Italia, al Führer y a Mussolini.

Por entre una masa de banderas, colgaduras y ramos de flores, llegó hasta el coche presidencial una misión del Rey de Italia y emperador de Abisinia, y otra del partido fascista que expresaron al Führer la bienvenida más cordial en nombre del pueblo italiano.

Entre aclamaciones delirantes del gentío el Führer revistó las fuerzas que le rindieron honores y que desfilaron ante él con brillantez y marcialidad.

Momentos después el tren continuó su viaje a Roma.

Roma 3. -- El paso del tren donde el Führer realiza su viaje a Roma es acogido en todas las estaciones italianas con clamorosas manifestaciones de júbilo por parte del enorme gentío que acude a recibir a Hitler.

El recibimiento grandioso del jefe del Estado alemán culminará en el Palacio del Quirinal, donde muchos miles de personas, el partido fascista en pleno, las milicias fascistas y las juventudes italianas le tributarán un homenaje sin precedentes conocidos en el mundo.

Se sabe que el Führer celebrará su conferencia con el Duce y con el conde Ciano en el Palacio del Quirinal.

Hitler asistirá a una comida de gala que en su honor dan los Reyes de Italia y emperadores de Etiopía.

El recibimiento que Roma ha preparado a Hitler será apoteósico.

Numerosas bandas de música tocarán los himnos nacionales, alemán e italiano y ante el Führer desfilarán varios cientos de miles de hombres en columna de honor.

Roma 3. -- A las ocho y media de la noche llegó a la estación de Roma el tren especial que conducía a Hitler, dispensándosele un recibimiento grandioso por el inmenso gentío que allí se había congregado, que con delirante entusiasmo aclamó al Führer, al Duce, a Alemania y a Italia.

incesantes aclamaciones del público. Las bandas de música tocaron los himnos nacionales, alemán e italiano.

En la plaza de la estación un inmenso gentío aclamó con entusiasmo a Hitler.

El Führer revistó a las fuerzas militares y milicias fascistas que le rindieron honores y después desfilaron ante él en columna de honor.

El jefe del Estado alemán ocupó una carroza tirada por seis caballos, en compañía del Rey y Emperador y del Duce, dirigiéndose al Palacio del Quirinal donde se le tenía destinado para su alojamiento las habitaciones del príncipe heredero.

Al ponerse en marcha la carroza, las fuerzas fascistas que rindieron honores presentaron armas mientras las bandas de música tocaban los himnos nacionales alemán e italiano.

A las nueve de la noche la comitiva pasó por la Puerta de San Pablo, donde una enorme multitud le ovacionó y aclamó con entusiasmo indescriptible. Todas las calles de los ocho kilómetros de recorrido que separan la Estación de Roma del Palacio del Quirinal, residencia del Führer, estaban invadidas por un gentío inmenso.

En el trayecto recorrido se habían estacionado más de quinientas mil personas y las milicias fascista, organizaciones juveniles y fuerzas del Ejército que cubrían la carrera, con multitud de banderas italianas y con la cruz gamada.

En la puerta del Palacio del Quirinal el Führer fué recibido por todos los ministros del Gobierno italiano, los mandos y jerarquías del partido fascista y numerosas comisiones de la colonia alemana que le tributarán una cariñosísima acogida.

Ya en el Palacio del Quirinal, el Rey y emperador Victor Manuel III le entregó un mensaje en el que le testimoniaba la bienvenida del pueblo italiano.

Los acogidos en el Asilo de Madre de Dios cumplen el precepto pascual

Ayer, en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael y por disposición de la Comisión gestora municipal, se admitió la Sagrada comunión a los acogidos de uno y otro sexo.

Se dijo una misa cantada y un Padre Carmelita Calzado, en representación del párroco de Santiago, pronunció una elocuente plática.

Los ancianos y ancianas comulgaron con gran fervor, acompañados a la Sagrada Mesa, el alcalde don Antonio Coello y Ramirez de Arellano y los gestores. El acto resultó tan solemne como emocionante.

Lo que dice Negrín y la realidad

Un amigo nuestro decía hace algunos años, que desde el año 1931 había perdido una gran parte de su fé en la Historia. Después de ver como se iban taban formando leyendas que podían resultar históricas, dando figuras de grandes hombres a muchos que había conocido y tratado para apreciarlos justamente, infelices de valor menos que mediano...

Se ha publicado impreso en París, el discurso pronunciado por el médico social-comunista en 26 de Febrero último, para explicar que la pérdida de Teruel, por las milicias rojas constituía un gran triunfo que aseguraba la victoria definitiva contra el general Franco. Y se ha publicado para poder dar a conocer un manifiesto de adhesión a esta afirmación maravillosa de los «intelectuales españoles»...

En realidad, hay que tener en cuenta que cuando se trata de manifestaciones «frente populares», siempre se impone un previo cotejo de lo que se dice con la realidad. En primer lugar hay un número considerable de firmas—y entre ellas, algunas de las más ilustres—que corresponden a nombres de altas figuras intelectuales que han tenido la desgracia de no haber podido salir de la tiranía roja...

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga. Don S. Holgueras, 3; don J. Antequera, 1; don M. Azahara, 1, señor Fuentes, 1; y don J. Peinado, 1. Total 7. Córdoba 3 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

NUOVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ. Marqués de Boll, núm. 1. (Antes Merillas). Teléfono 2266. Plato del día: Pierna de cordero con habichuelas verdes.

GRAN TEATRO

HOY MIERCOLES.—A las siete y media tarde y once noche.—FIESTA EN PALACIO, espectacular opereta alemana, presentada por «Citea» e interpretada por Camilla Horn e Ivan Petrovich, con la colaboración del Ballet de la Ópera de Berlín.—Únicas proyecciones.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfiteatro, 0'60.—Paraiso, 0'30.—M. Mañana jueves, Jhon Barrymore en la producción «Warner Bros», EL IDOLO.—Viernes, la magnífica película «Warnes Bros», PASTO DE TIBURONES, por Edward G. Robinson y Richard Arlen.

Teatro Duque de Rivas

HOY MIERCOLES.—Función homenaje a nuestro Generalísimo, Milicias y Ejército salvador de España, con motivo de estrenarse la gran película de la guerra, con una hora de duración y hablada en español, LOS CONQUISTADORES DEL NORTE. La única película en la que está fotografiado directamente el verbo cálido del Caudillo, cuyas palabras van directas al corazón. A este gran acontecimiento están invitadas las autoridades civiles y militares. Localidades numeradas.—Butaca, 2'00.—Grada, 0'30.—Viernes, en secciones de tarde y noche, actuación personal de GONZALEZ MARIN.—Sábado, el grandioso espectáculo moderno presentado por La Venus de Bronce CUSTODIA ROMERO y otras grandes atracciones.

Cine Alkazar

HOY MIERCOLES.—A las siete y media tarde y once noche.—Primero: CUPIDO CHOFER.—Segundo: La interesante película marca «Fox», CHARLIEN CHAN EN LONDRES, por Warner Oland.—Butaca, 0 50.—Mañana, GUERRA SIN CUARTEL, en español.—Muy pronto, UNA MUJER EN PELIGRO, en español.

CINE GONGORA

HOY MIERCOLES.—A las siete y media tarde y once noche.—Los Artistas Asociados presentan a María Geriza en LA GRAN DUQUESA ALEJANDRA.—Butaca de patio, 1'25 pesetas.—Entresuelo, 0'60.—Sábado estreno, EL ESTU-DIANTE MENDIGO, producción «Ufa».

GACETILLAS

LA FIESTA DE LA CRUZ. Ayer, festividad de la Santa Cruz, se celebraron en algunas iglesias fiestas religiosas. En bastantes casas de los barrios cordobeses se han instalado cruces de Mayo, profusamente adornadas con flores y luces. El Cristo de la plaza de los Dolores apareció ayer sencillamente adornado con ramas de rosales y flores, ofrenda de unos vecinos.

NATALICIO. Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora doña Ana Alcántara Sendra, digna esposa del practicante de la Beneficencia municipal don Francisco Villar Cabello, a quienes felicitamos por el fausto suceso familiar.

ACCIDENTE DEL TRABAJO. Ayer por la mañana, en ocasión de estar trabajando en una obra de la calle Arroyo de San Lorenzo, el albañil Ramón Gaitán, Jurado, de 57 años de edad, tuvo la desgracia de que se hundiera una bovedilla, resultando lesionado. Fue asistido en la Casa de Socorro de varias heridas contusas en la cabeza, contusión en la región esternal y conmoción visceral, de pronóstico grave. Después de curado pasó a su domicilio.

PARA LOS FILATELICOS. Hemos recibido el tercer número de la revista ilustrada «El Eco Filatélico Español», de La Coruña, aumentada de páginas y con notables artículos sobre el proyectado sello pro monumento a Gálvo Sotelo, curiosas noticias acerca de los sellos rojos, un notable trabajo sobre aerofielatelia, el catálogo completo de los sellos patrióticos y benéficos de Orense y Pontevedra, la interesante Guía manual del perfecto filatelista y otros trabajos, noticias y grabados acerca del movimiento filatélico nacional y extranjero. Felicitamos al simpático colega por su bien visible progreso, que acusa una nota más de la paz y tranquilidad de espíritu que reina en la España liberada.

JOVEN LESIONADO. En la Casa de Socorro ha sido asistido el joven Manuel Jiménez Carmona, de erosiones en ambas rodillas y cara anterior del muslo izquierdo, de pronóstico leve, cuya lesión se causó estando descargando mármoles en el muelle de la Estación Central de los ferrocarriles.

BEUDO DETENIDO. Ha sido detenido en la plaza de las Tendillas José Rosas Rosas, que en estado de embriaguez se hallaba tendido en dicha plaza.

UNA DENUNCIA. En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciado José Hidalgo Moreno, dueño de un perro que mordió a Miguel Villoslada Ariza, causándole lesiones.

POR BLASFEMO. Ha sido puesto a la disposición del señor delegado de Orden Público Domingo Manjón Rodríguez, que blasfemó en la vía pública.

BOLSO QUE DESAPARECE. Doña Luz Gines Moreno ha dado cuenta a los agentes de la autoidad de que en cesión de hallarse en la iglesia de las Escuelas notó que le habían sustraído un bolso de su propiedad, con dinero y varios objetos.

SIN DUEÑO. En la Comisaría de Vigilancia ha entregado Julio Ojeda Baños un décimo de la Lotería que se encontró un hijo suyo en la vía pública.

EL «PLATO UNICO». Al publicar ayer en las columnas de este periódico el total de la recaudación por «Plato Unico» se dijo que dicha recaudación ascendía a 208.509'75 pesetas en vez de decir 298.509'75 pesetas.

CADAVER IDENTIFICADO. En el Juzgado de instrucción ha comparcido el vecino de esta capital Francisco Pastor Arévalo, quien ha identificado al hombre que apareció ahogado el lunes último en el Guadalquivir. Manifiesto que se trataba de su padre político José Navajas Clavero, de 57 años, que durante muchos años había trabajado en la fábrica de Utensilios y Productos Esmaltados. Actualmente estaba dado de baja por enfermo y vivía en la calle González Aurioles, de esta capital. Francisco manifestó también que aunque parece que se trata de un suicidio, ignora los móviles que le impulsaron a su suegro a tomar tan extrema resolución.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS. Número premiado en el sorteo de ayer: 167. Aproximaciones: 166 y 168. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

ALMONEDA. de varios muebles de una casa, se hace en Concepción, 38, estanco. Pueden verse de 10 a 1 y de 4 a 7.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día. Hoy: SOLEMNIDAD DE SAN JOSE, Esposo de la Santísima Virgen y Patrono de toda la Iglesia y Santa Mónica, viuda. Mañana: San Pío V, papa y confesor.

Jubileo circular. Hoy, en la parroquia del Sagrario, costeador por doña Inés López Medina, por sus difuntos. Mañana, en la misma parroquia, costeador por don José Valenzuela, por sus padres.

Junta Central de Abastos de la Segunda División

SECCION DE VINOS A VISO. Se recuerda a todos los tenedores de vinos del territorio de esta División, las órdenes dadas sobre declaración de existencias dentro de los cinco primeros días del próximo Mayo, debiendo tener en cuenta que estas deberán ser hechas con arreglo al modelo oficial y presentadas a los respectivos Ayuntamientos, advirtiéndose que se considerarán como no recibidas las que no cumplan este requisito. Los Ayuntamientos deberán a su vez remitir las antes mencionadas declaraciones, con su hoja resumen correspondiente, las cuales deberán ser depositadas hasta el día siete (fecha del matasellos de la oficina de correos) y en caso de no recibir declaración de tenedores, bien por no haberlos o por omisión de éstos, lo harán así constar en oficio dirigido a esta Junta dentro del plazo indicado.

El incumplimiento de este servicio, será sancionado con las penalidades máximas que previenen en las instrucciones dictadas por esta Junta con fecha tres de Noviembre último. Sevilla 28 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE LA CAPITAL

El día 15 del mes actual, giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del segundo trimestre del corriente año, cargados los gastos de negociación de giro como ya hemos dicho repetidamente. Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarnos, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.

Día de Retiro mensual

En la residencia de las Religiosas Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará mañana el día de Retiro mensual para señoras medio pensionistas y externas, bajo la dirección del Padre Superior de la Compañía de Jesús.

Los ejercicios se distribuirán en la siguiente forma: Lectura, a las diez y media; plática, a las once; examen, a las doce; Rosario y Vía Crucis, a las tres y media; P. de la muerte, a las cuatro y media; meditación y reserva, a las cinco.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION SEGUNDA NEGOCIADO DE GOBERNACION. A los propietarios de fincas urbanas. Necesitando este Excmo Ayuntamiento arrendar en sitio céntrico un edificio o un piso con capacidad suficiente para instalar en el mismo los dos Juzgados municipales, se invita a los señores propietarios de fincas urbanas que reúnan las debidas condiciones, para que en el plazo de quince días, a contar de la fecha de publicación de este anuncio, formulen proposiciones en la Secretaría de esta Excelentísima Corporación municipal. Córdoba 3 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

TRIBUNALES

Juicio para mañana. Sala segunda. Juzgado de Priego. Abusos deshonestos. Contra Francisco Bermúdez González. Abogado señor Espina y procurador señor Guerrero.

Central Nacional-Sindicalista de España

DELEGACION LOCAL DE CORDOBA. SINDICATO DE AGRICULTURA A VISO. Se precisan mujeres para las faenas del campo (escarda de algodón y garbanos) para trabajar en Pedro Abad. Para inscribirse pueden dirigirse a este Sindicato en sus oficinas, calle San Pablo, número 35 de nueve y media a una de la mañana y de 4 a 8 y media de tarde. Córdoba 3 de Mayo de 1938.—Segundo Triunfal.—V.º B.º El Delegado Local, J. Sánchez.—El Secretario de Agricultura, F. García.

EN LA NUEVA ESPASA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD.

Al Congreso Eucarístico de Budapest asistirán 20 cardenales y 500 arzobispos y obispos

Han prohibido a las personas civiles entrar en Madrid

Barcelona 3.—El Gobierno rojo ha publicado una orden prohibiendo la entrada en Madrid a toda persona civil. Los contraventores serán considerados como espías y juzgados por los tribunales populares.

El Congreso Eucarístico de Budapest

Budapest 3.—El 34 Congreso Eucarístico que se celebrará en esta ciudad del 24 al 29 de Mayo actual será un acontecimiento nunca visto en Europa, ya que a él asistirá el mayor número de Prelados conocido hasta el día. Concurrirán 20 cardenales y 500 arzobispos y obispos. La mayor solemnidad la constituirá el paso de todos los clérigos por el Danubio, iluminado. El grupo español irá presidido por el Cardenal Gomá, el que será acogido con grandes demostraciones de adhesión y cariño.

El vecindario de Villarreal pide la rendición

Valencia 3.—En Villarreal se amotinó el vecindario pidiendo la inmediata rendición a las tropas del Generalísimo Franco.

Fuerzas de las Brigadas Internacionales y de Asalto llamadas urgentemente, procedieron a la detención de los manifestantes.

Junta provincial reguladora de abasto de carne

Censo de ganadería

Se pone en conocimiento de los señores ganaderos y propietarios de ganado residentes en esta capital y pueblos de su provincia, que queda ampliado el plazo de presentación de declaraciones de existencias de ganado de todas las especies, para el censo que en la actualidad se está confeccionando hasta el 30 del corriente. Así mismo se recuerda que los residentes en la capital han de presentarlas en la Inspección provincial Veterinaria (Paseo de la Victoria, 57. 2.º) de diez a once, donde les serán facilitados los impresos correspondientes y los residentes en los pueblos en las Alcaldías respectivas.

Una vez transcurrido el citado plazo se sancionará con la máxima energía, llegando a la incautación del ganado de aquellos que no lo hayan presentado. Córdoba 3 de Abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, Eduardo Valera Vaiverde.

GOBIERNO MILITAR

DONATIVOS

Del señor Jefe del Depósito de Ferrocarriles de M. Z. A., del personal de la Jefatura, oficinas, máquinas y talleres, 1.362'50 pesetas. Del señor Comandante militar de Priego por lo recaudado por vecindario del mismo, para adquisición de lana para confeccionar chalecos para el glorioso Ejército 39'55 pesetas. Del señor Comandante militar de Priego por lo recaudado por el glorioso Ejército y entregado por varios vecinos del pu. blo referido 450'25 pesetas. Del señor Capitán jefe de Intervención de Castro del Río y donado por el sargento del tercer batallón del regimiento de infantería de Pavía número 7, don José Ruiz Rodríguez a favor de Ejército 50 pesetas. Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio. Córdoba 3 de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Fuerte temporal en Lisboa

Lisboa 3.—Un horrible temporal se desencadenó ayer en esta capital. El agua cayó a torrentes, al mismo tiempo que en los cielos estallaba como el retumbar de mil cañones. El firmamento aparecía como en pleno día, iluminado por los rayos que lo atravesaban continuamente. Partes de la capital de Lisboa quedaron inundadas por las aguas, pero hasta ahora no ocurren ni afortunadamente desgracias personales.

Los reclutas de 1941 de la zona roja

Valencia 3.—Han salido para el frente los reclutas de 1941, llamados urgentemente estos días.

Negrín ordena la incorporación urgente de los jefes y oficiales que estén con permiso

Barcelona 3.—El Gobierno rojo ha dado la orden de incorporación a filas de todos los jefes, oficiales, clases y soldados que estén con permiso en el plazo de 48 horas, amenazando con terribles penas a los que no lo hagan.

Gordón Ordas se va a La Habana

Barcelona 3.—El nefasto Gordón Ordás, embajador de los rojos en Méjico, ha sido trasladado a La Habana.

El general Riquelme

Barcelona 3.—Ha sido nombrado gobernador militar de la Cataluña roja, al gene al Riquelme.

En Cataluña se venderá el azúcar en las farmacias y mediante receta

Barcelona 3. El Gobierno Negrín ha decretado que en lo sucesivo se vendá el azúcar en Cataluña en las farmacias y con receta de los médicos. La Dirección General de Sanidad ha fijado las cantidades de azúcar que han de ser entregadas para su venta, mediante receta, en cada una de las farmacias.

«El Socialista» se muda a Barcelona

Barcelona 3.—«El Socialista» de Madrid ha acordado editar una edición en Barcelona.

El acuerdo del partido Socialista se justifica ante la necesidad de llevar a Barcelona a los redactores de «El Socialista» para sacarlos de Madrid y ponerlos más al alcance de la frontera para huir cuando las circunstancias lo aconsejen.

De la redacción de «El Socialista» sólo han quedado en Madrid los más desdichados.

La banda municipal de música de Madrid

Madrid 3.—Después de seis meses de ausencia ha llegado a Madrid la banda municipal de música. La mayor parte de los profesores se han quedado en Cataluña para librarse del terror rojo que domina en Madrid.

Torres Campaña destituido

Barcelona 3.—Ha sido destituido de su cargo el subsecretario de Transportes Torres Campaña.

EL CAMPO ES LA RESERVA NACIONAL DE PAN, MUSCULOS Y SANGRE, LA UNIDAD, NERVIJO Y CULTURA, LA UNION DE AMBAS, EL CUERPO Y EL ALMA DE LA NACION

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Francisca Pérez y Pérez Viuda de Alaminos. Que falleció en esta ciudad el 25 de Abril de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus desconsolados hermanos doña Cándida (ausente), doña Rafaela, doña Francisca y don Emilio (ausente), hermanos políticos don Alfonso Jurado Muñoz, doña Carmen Muela Moreno y doña Victoria Almagro, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a la misa de Requiem que se celebrará el jueves día 5, a las ocho, y la rezada a las siete y media, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos y el mismo día a las seis, en el convento del Corpus, por lo que les quedarán muy agradecidos.